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最近の若者が内向き思考だと思うか（1:そう思う 2:そう思わない 3:どちらとも言えない）
（Q17.最近の日本の若者について「内向き思考で海外留学などを好まない」といった見方があります。同じ世代として、あなたはどう思
いますか。）

Q18.前問で「{Q17 回答(文)}」とお答えになった理由をご記入ください。（ご自由にお書きください）

2 男性 1 周りで海外に行きたいという人をあまり見ないから。
3 男性 1 意味がないから
4 男性 1 自分自身がそうであるため
6 男性 1 色々手間がかかるから
8 男性 1 そうじゃないひともいる
10 男性 1 あまり、人の前に立つような若者がいないと思うから。
11 男性 1 思うから
16 男性 1 特になし
24 男性 1 英語が完璧に話せないからと留学を躊躇っている感があるから
27 男性 1 留学に興味がないから
31 男性 1 日常的に英語を使わない環境であれば、あまり不便は無いと思うから。
33 男性 1 周りを見た状況
37 男性 1 留学に行きたいという人をあまり聞かないから
38 男性 1 実際に私の周りでそうした活動をしている人が（私含め）少ないから
41 男性 1 海外留学は英語力のほかに、自分自身の成長にもつながるから。
42 男性 1 周りにいないから
44 男性 1 そこまでメリットを感じないから
47 男性 1 海外に留学して何を学ぶのかが理解できないから。
50 男性 1 アクティブな人をあまり見ないから
53 男性 1 あまり海外へ出たくないという声や、英語の必要性を疑問視する声をよく耳にするため。

60 男性 1
周りで行ってる人がいない。
機会もない

67 男性 1 わからない事があるところに飛び込むというのは自分もだけど日本人全体として嫌がる傾向があると思う
79 男性 1 なんとなく
90 男性 1 自分自身もシャイなところがあるから
98 男性 1 特になし
100 男性 1 思ったから
110 男性 1 日本の環境や日本語になれすぎてそのように思っている人は多いと思う。
111 男性 1 自分がそうだから
114 男性 1 周りもそうやから
122 男性 1 無理して外人と関わる理由がない
125 男性 1 特になし
129 男性 1 控えめな人が多いから
134 男性 1 特にない
135 男性 1 自分の周りでも留学希望の人が少ないから
138 男性 1 周辺の傾向がこんな感じ
147 男性 1 授業中に発表する人はほぼ居なく積極性がないから。
148 男性 1 周りで海外に行きたがっている人がすくないため
151 男性 1 そういう人が多いと思ったから
173 男性 1 実際そー言った人が周りにはたくさん見かける
175 男性 1 行こうと思わない
181 男性 1 特になし
189 男性 1 不安しかないから。
190 男性 1 私もその意見に近いから。
194 男性 1 留学に行く人自体少ない
210 男性 1 なんとなく
211 男性 1 外国人と話すのってちょっと怖いよね
221 男性 1 みんな海外に行くのは夏休みの2週間くらいで長期間留学することはなく、旅行感覚の留学しかしていない
231 男性 1 大学で留学したい人が少ない
238 男性 1 海外は怖いと思っているから
240 男性 1 海外に興味がなさそう
243 男性 1 現在テロが多いから
249 男性 1 海外に行く理由がないから
250 男性 1 僕の周りで留学したいという人は3分の1程度だから
255 男性 1 実際自分がそうだから。
260 男性 1 海外のイメージが、ラフな感じだから
264 男性 1 自分に関係ある事以外、積極性が足りない気がする
272 男性 1 わからない
277 男性 1 自分がそうだから
279 男性 1 海外に行ったことのある人が少ないから
281 男性 1 日本に住んでいるかぎり特に不便がないから
299 男性 1 なんとなく
304 男性 1 そうだから
313 男性 1 自分がそうだから
314 男性 1 海外留学する人をあまり見ない
317 男性 1 同じ考えを持っている
319 男性 1 いいと思う
321 男性 1 リスク回避をする気持ちがわかる
324 男性 1 世界でテロなどが起こっているから
334 男性 1 社交的じゃないから
337 男性 1 特に無し
352 男性 1 なんとなく
355 男性 1 義務教育の英語指導が不十分
360 男性 1 自分の周りにあまりいない
369 男性 1 最近の若者は『欲』がないと思うから
374 男性 1 海外留学が特別なものと感じるから
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382 男性 1 私も行きたくないし、興味がないから。
385 男性 1 海外どころか実家にいたいくらいのインドア派ばかり見かけるし、自分もそうだかは
386 男性 1 日本人は内向きとよく言われる
390 男性 1 自分もそうだから
392 男性 1 まずは日本のことをしっかり知るべきだから
393 男性 1 なんとなく
395 男性 1 海外に対して興味のある人が周りにあまりいないから
400 男性 1 周りがそうだから
406 男性 1 あまり海外に住もうとは思わないから

411 男性 1

私は海外も外国語も好きですけど、
周りの人は｢どうせ海外行かないから英語なんて覚えなくていいでしょ｣っていいますね。
海外行かないから覚えなくてもいいって思ってる時点でダメ。
こっちが行かなくても、向こうが日本に来たときに話せた方がこっちも相手もいいと思う。機械なんかに頼たらダメ。知能低下につながる

417 男性 1 大学においても海外に行きたくないという人が多い
428 男性 1 日本語以外喋れられないのだから当然の思考だと思う。
443 男性 1 そう思うから
453 男性 1 学校の友人で海外留学をしたいという人を知らないから
462 男性 1 まあ、わからない
472 男性 1 英語が話せないから
481 男性 1 イベントごとにあまり関心がないように感じるから
484 男性 1 あまり海外に出たがっていない人がとてもおおいから
488 男性 1 外国系の学部は分からないが自分の周りでは留学についての話題が全く出ないし、留学についての掲示も小さいから
489 男性 1 改善していくべき
495 男性 1 自分の周りで留学をする又は行きたいと言う人がいないから。
499 男性 1 海外に興味ある友達が少ないから
507 男性 1 僕の周りは日本にとどまろうとしているこら。
509 男性 1 自分の将来について浅はかな考えをもっている人がおおいように感じる。
514 男性 1 主張さがない
516 男性 1 周りで当てはまる人がいないから

524 男性 1
確かに、そういう海外留学に行きたがらない人の方が多いと思います。僕もその内の1人だったので。ですが、修学旅行などでも良いから、１回行った
ら、そんなに思っている程でも無い、と気づくと思います。むしろ、自分の好みに気づくかも知れません。ですので、このように答えました。

525 男性 1 自分も海外に行きたいとは思わないから
543 男性 1 なんとなく
557 男性 1 自分自身がそうであるから。
559 男性 1 実際にまわりがそうだから。
560 男性 1 わざわざ海外に行きたくない
573 男性 1 留学するのが面倒くさいから
575 男性 1 留学生が少ないイメージだから。
576 男性 1 スマホで海外の映画も見れる時代だから
577 男性 1 何につけても自分からやる人は限られるし、大学でも遊びまくろうという人が多い印象だから。
583 男性 1 海外には少なからず不安があるから
614 男性 1 外国語を話すことができないから、費用が高額だから
616 男性 1 話さない人が多い
618 男性 1 自分がそうだから
633 男性 1 海外研修の募集が定員を超えていないと聞いたので。
635 男性 1 みんな消極的だから
637 男性 1 学校でもあまり留学を勧められない。
640 男性 1 自分自身がそう思ってるから
642 男性 1 わりと内気な性格だから
648 男性 1 学校の留学プログラムに応募する人が少ないから
649 男性 1 みんな保守的
662 男性 1 そんな感じがする
667 男性 1 クセが強い人が多いから
678 男性 1 特になし
681 男性 1 海外に行くための努力をするのがめんどうだ
691 男性 1 いいと思う
693 男性 1 安定を好む若者が増えた。留学しなくても、どこかの会社についたり、働いてそれなりの生活ができればいいと思っているから。
695 男性 1 自分そうだから
703 男性 1 1週間～１ヶ月ぐらい海外行ったところで何も変わらないのに、留学の制度がそのような手段しかないから
709 男性 1 恥ずかしがって英語を話そうとしない
710 男性 1 回りにいないから
711 男性 1 積極性がない
713 男性 1 実際にそうだから
716 男性 1 海外はテロが多く、危険なため。
720 男性 1 交流があまりないから
721 男性 1 面倒なことはしたくないから
728 男性 1 そうおもったから
734 男性 1 人と話すのが苦手だから
735 男性 1 費用が多くかかりすぎるから
736 男性 1 自分自身もそうだから
737 男性 1 一人で外国に放り込まれると流石に辛い
738 男性 1 なんとなく
739 男性 1 自分も全く同じだから
741 男性 1 特にありません
742 男性 1 海外留学に興味ないから
753 男性 1 自分自身もコミニケーション能力が低いから
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755 男性 1 インドアだから
757 男性 1 理由も金もないから
759 男性 1 わざわざ海外に行って英語を学ぶほど英語が必要とされていない
771 男性 1 意味がないからか
772 男性 1 留学をしたくないという人が周りに多いから。自分もそうだから。
780 男性 1 積極政策
782 男性 1 行きたくないから
785 男性 1 日本人は精神的に弱いため
786 男性 1 学校で学業に励んでいる際強く感じるから。
787 男性 1 自分も海外に住みたくないから
792 男性 1 周りを見ていて
793 男性 1 回りの人間が行きたがらないから
797 男性 1 わざわざ外国に行きたいとは思わない
798 男性 1 内気な人が多いと聞くから

800 男性 1

最近友達の話を聞いても海外に行きたくない理由が｢語学を勉強するのが億劫だ｣｢海外の人の考え方はよく分からない｣などネガティブに考えている
人が多い気がします。内向的なのは仕方ないかもしれませんが、国際化がここまで進んだ以上、面倒だから行動しないのはあまりに主観的すぎる気
がしてなりません。
内向的ならばもっと日本を愛し、日本の良さを日本人として理解し、尚且つ他を受け入れる余裕のある心を持つべきだと思ったため、そう思うに投票し
ました。

801 男性 1 内向的な人が多いから
803 男性 1 偏差値が低いから
809 男性 1 海外に行きたくないから。
810 男性 1 世界に貢献するより日本に貢献した方がいいから。
812 男性 1 あまり自分から行きたいとは思わないから
814 男性 1 不安しかないから。
818 男性 1 面白いから
819 男性 1 よりシャイになっできてると思っているから
820 男性 1 なし
821 男性 1 海外が危険だと感じてる
825 男性 1 やる気がない
827 男性 1 自分もそう思うし別に行く必要もない
829 男性 1 海外は大変だから
830 男性 1 行かなくてもいいから
831 男性 1 留学してる友達がいないから
832 男性 1 自分がそうだから
833 男性 1 周りに行きたいと言ってる人がいないから
837 男性 1 外国が危険がいっぱい
840 男性 1 わからない
847 男性 1 外国人と話すことにみんな抵抗があるから
848 男性 1 そういえるから
854 男性 1 そうだから
855 男性 1 グローバルと言われているのに海外に留学する友人も仕事を希望する友人もほとんどいないから
861 男性 1 とくになし
864 男性 1 現状で満足している
865 男性 1 学校の短期留学プログラムに応募する人が少ない
870 男性 1 海外に行く必要が無い。海外だと、文化や住み方も違うため不便だから。犯罪に巻き込まれそうだから。言葉が通じないから。
874 男性 1 周りがそうだから
876 男性 1 積極的に行動することを躊躇するときがあるから
878 男性 1 自分も周りもそうだから。
884 男性 1 話せないから
885 男性 1 普段の生活が崩れるから。
886 男性 1 自分自身が海外に目を向けていないから
888 男性 1 外国語が話せないのに1人で海外に行こうとは思わないから
889 男性 1 少し怖いか
893 男性 1 自分がそうだから
896 男性 1 自分も留学には気乗りしないから。
899 男性 1 自分も若者だが、留学したいという意見は誰も聞いたことがなかった。
900 男性 1 テロが怖い
901 男性 1 なんとなく
907 男性 1 英語を使わないから学ぶ必要がないと思っている人が多いから
908 男性 1 まわりに留学したいと言っている人がいないから。
909 男性 1 自分もそうだから
913 男性 1 身近な人がそうだから
914 男性 1 友達がそう
916 男性 1 日本語ですらしっかりとした分で話せないのに海外の人と話すような人は少数だと感じるから。
921 男性 1 十分外交力を鍛える授業がなく、人と積極的に話す力がついていない人がたくさんいるから。
924 男性 1 行く必要性がない
926 男性 1 なんとなく

931 男性 1
海外に行こうと思ってない人が多い
英語があまり浸透していない

935 男性 1 周りにそのような考えの人があまり居ないから
941 男性 1 こわいから
947 男性 1 自分もそうだから
948 男性 1 当てはまる
955 男性 1 自分もそうだから
961 男性 1 躊躇いを感じる
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964 男性 1 自分もそうだし、周りをみてもそうだから
965 男性 1 自分もそうだから
966 男性 1 別に必要ないと考える人が多いから。実際海外に行かなくても科学技術的な面でも日本では困らないし、海外でしかできないことはあまり無いから。
969 男性 1 海外は治安が悪そう
970 男性 1 スマートフォンに熱中するあまり外向的な事に興味が無くなるのでは？
974 男性 1 外国とは文化が違って慣れないから
976 男性 1 自分だけの世界に閉じこもっているから
977 男性 1 あまり興味がないし、文化の違いがかなりありそうだから
979 男性 1 特にない
982 男性 1 自分を留学に行ける機会は多いがそれをいかそうとする人が少ない
987 男性 1 日本国内でも十分いきていけるから
989 男性 1 周りの人が海外に行きたい人が少ない
993 男性 1 平和。という概念により海外は紛争が耐えないため不安である
994 男性 1 自分も当てはまるから
995 男性 1 そう思うから
996 男性 1 周りにそういう人が多いから
997 男性 1 あまり留学したいという声を聞かないから

998 男性 1
海外に行くということは、必然的に英語を話すことになる。いまの英語教育では、日常会話も十分に行えず、どうしても海外へ行くことへのハードルが
高く感じてしまうから。

999 男性 1 いいと思うから
1000 男性 1 そう思うから
18 女性 1 自分がそうだから

20 女性 1
留学したいのは一部だけ
習うのは話すための英語じゃない、受験のためって感じ

25 女性 1 自分もまわりもそうだから。
26 女性 1 そうだから
28 女性 1 自分も周りもそうだから
30 女性 1 自分の事しか考えてないから
40 女性 1 私がそうだから。
54 女性 1 内向きなのは事実
56 女性 1 積極性がないから
58 女性 1 周りに多い
59 女性 1 留学したいと話している友人があまりいないから。
62 女性 1 周りが海外留学について関心がないから
63 女性 1 あまり海外に行きたい人が少ないから
74 女性 1 そのような人が多いから
75 女性 1 外に出たいと思わないから
85 女性 1 その通りだと思った
88 女性 1 学生が内気
89 女性 1 行きたいと思う人があまり周りにいないから
95 女性 1 みんな海外に行きたいと言わないから
99 女性 1 海外留学に興味がない
105 女性 1 いけんを聞かないから
109 女性 1 楽しそうだけどめんどくさい
118 女性 1 上手くいく気がしない
121 女性 1 海外の大学に行ったりする人も少ないから
128 女性 1 留学は怖いと言う人が多いから
130 女性 1 面倒臭いし怖いから

139 女性 1
最近はネットが発達していて
海外の人とも交流できるから。

143 女性 1 自分自身が、海外を苦手とするから
145 女性 1 少ない気がする
149 女性 1 学校に研修で来たイギリスの生徒達はとても意欲的なのに対して、日本人生徒は英語を積極的に使おうとしなかったから
150 女性 1 お金がかかるから
152 女性 1 周りで留学する人が少ない
156 女性 1 なんとなく
158 女性 1 外国人が話しかけてきた時、口ごもってしまうから。
160 女性 1 海外に行くことは簡単ではないから
164 女性 1 なんとなく
168 女性 1 私自身もそうだと思うため
169 女性 1 あまり留学している人を見たことがないから。
172 女性 1 なんとなく
174 女性 1 日本の居心地がいいからでは？
176 女性 1 日本が一番いいと周りの子たちも思っている

178 女性 1
興味があっても貯金ができるほどの手取り給料が貰えないのだから今月の生活だけで精一杯。留学や海外での生活に足る初期費用が用意出来な
いから

184 女性 1 興味があまりない
192 女性 1 周囲に海外留学をする人が少ないから。
193 女性 1 自分もそうだから
195 女性 1 インドアが多い
197 女性 1 みんな今の状況に甘んじて外を見ないから
199 女性 1 日本がいいかなすぎるから
218 女性 1 海外に行かなくても困らない
223 女性 1 よく聞くから
228 女性 1 感情を表に出さない
229 女性 1 違う地特に海外は場所によれば危ない危険でその危険を冒してまで行くのは違うかなと思って
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230 女性 1 コミュニケーション能力が低いから。
235 女性 1 日本で充分だと思ってしまう。
236 女性 1 海外に行きたい人が周りにいないから
241 女性 1 内向的だから
246 女性 1 周りに英語の苦手な人が多いから
252 女性 1 海外は怖い
254 女性 1 コミュニケーションが撮るのが苦手の方が多い
257 女性 1 周りにそういう人が多いから
258 女性 1 自身もそうだから。
259 女性 1 そうおもうから
263 女性 1 消極的で他人に関心が薄い
269 女性 1 海外に対する恐怖心を持ってる友達が多いから
271 女性 1 消極的だから
273 女性 1 野心が昔よりないと思うから
276 女性 1 日本人はそういった傾向にあると思う。自分自身もそうだから
290 女性 1 英語の苦手意識が高い。
293 女性 1 日本人はシャイだと思うから。
294 女性 1 周りにいる子がそうだから
296 女性 1 周りで外国に興味を持ってる人がいない
298 女性 1 治安が悪そうで怖いから。
305 女性 1 周りの友人が海外のことに関心がないから
309 女性 1 わからない
315 女性 1 人と関わることを嫌いがち
323 女性 1 海外に行きたいというまわりの人が少ない
330 女性 1 みな行こうとしない
332 女性 1 スマホばかりしてコミュニケーション力が低いから

335 女性 1
英語を話せない人が多い
そもそも海外留学できるだけのお金がない

336 女性 1 積極的な人ばかりでないから
338 女性 1 海外に行ってもいい事がないから
339 女性 1 特になし
342 女性 1 自分がそうだから
343 女性 1 周りに留学したいと思う人が少ないから
344 女性 1 あんまり海外に私を含め、みんな興味が無いから。
346 女性 1 行く友達いないから
350 女性 1 特にない
356 女性 1 関心のない人が周りに多い
358 女性 1 しなくてもいいから
359 女性 1 海外に行きたいと言う友達が周りにあまりいないから。
371 女性 1 自分も海外に行きたいと思わないから
376 女性 1 SNSなどで気軽に発信できるから
377 女性 1 とくになし
384 女性 1 周りにそういう人がいない
391 女性 1 危ないから。
396 女性 1 あまり海外に行く人がいないから
397 女性 1 留学に行きたいと言っている人がいないから
399 女性 1 英語に自信ない
403 女性 1 お金がかかるし、外で遊ぶのは好きじゃないから
410 女性 1 なし

415 女性 1
外国人は、すごく明るくて、フレンドリーなイメージだけど、留学となると外国に行ってなんでも、自分から発信していかないといけないから、自分には、
出来ない。

418 女性 1 外国語に対する苦手意識が日本人は総じて強く、壁が高いから。
426 女性 1 積極性が足りないと思うから
431 女性 1 周りにも少ないから
436 女性 1 周りで留学する人が少ないから。
440 女性 1 日本の方が治安がよく過ごしやすいから
445 女性 1 周りがそうだから
451 女性 1 知り合いがいかない
459 女性 1 海外に関心を持つ機会がないから。
463 女性 1 怖いから
480 女性 1 ニュースでよく聞くから
483 女性 1 貧困
490 女性 1 引っ込み思案が多い気がする
491 女性 1 大学での語学研修参加者が少ない
493 女性 1 なんとなく
496 女性 1 社交的な人が少ない
500 女性 1 自分が生きたいと思わないから
503 女性 1 自分の意見を言わない
504 女性 1 外国の生活が不安
505 女性 1 特に理由はない
506 女性 1 まあ日本に住む方が幸せかもしれないから
512 女性 1 親元を離れようとする子がいないから。
513 女性 1 興味無い
521 女性 1 いざ留学となるとホームシックとかなりそうだから。
523 女性 1 周りの人がそうだから
528 女性 1 周りがそうだから
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538 女性 1 海外に興味がないから
542 女性 1 日本もたびしてみたいから

548 女性 1
英語を学ぼうとしなくても、ジェスチャーや簡単な単語で伝わるから。現代は電子機器が発展しているから。
また、海外で仕事をするなどの向上心がある人よりも、楽にお金を稼げればいいと考える人が多いように感じるから。

555 女性 1 海外留学に行く人が身の回りにいないし、外国人と話している人も少ないから。
556 女性 1 周りに海外に行ったことがある子が少ないから。
558 女性 1 自分も海外留学等してみたいが不安で行けてないから
563 女性 1 言葉がなさせない
566 女性 1 留学したいと言う人を周りであまり聞かないから。
569 女性 1 ニート増えすぎ
571 女性 1 私もだから。
581 女性 1 比較的、消極的な性格
585 女性 1 みんな消極的だと思うから
586 女性 1 心細い
590 女性 1 人前に出れない人が多い
591 女性 1 まさに私自身がそうだから
599 女性 1 近くにそのような人はいないから。
600 女性 1 あまりみんな積極的ではないから。
601 女性 1 外国は治安が日本より悪いところがほとんどだし、英語が苦手なのでついていけなそうだから。
602 女性 1 外国の、日本とは違う部分について無知すぎる。
611 女性 1 周りに内向的な人達ばかりいるから
620 女性 1 日本が便利だから
621 女性 1 言葉が通じないから怖い
623 女性 1 留学やホームステイする人がたくさんいる
625 女性 1 周囲に留学をしている人があまり居ないから
628 女性 1 海外に一度も行ったことがないのに、心配事や偏見が多すぎる。
638 女性 1 みんな行かないから
645 女性 1 貪欲さにかけているから
651 女性 1 発言できない若者が多い。
660 女性 1 日本の治安に慣れている
663 女性 1 コミュ力低い人多いネットに頼りがち
668 女性 1 そんなに留学を目指す子を見たことがないから
669 女性 1 海外に行ってみたい反面自分にも少なからずそういう部分があるから
670 女性 1 新しい関係をつくることは大変だから
683 女性 1 自己主張がない
685 女性 1 周りもそうだから
708 女性 1 周りで海外に興味のある子が少ないから
724 女性 1 諦めているようだから

748 女性 1
私自身行きたいとは思うけれど、不安があってなかなか行けていない。
周りでも行った人は少なく、私と同じように行きたいとは思うけれど不安に思って行かない人が多い。

751 女性 1 自分がそうだから
756 女性 1 内向的なため
760 女性 1 周りの人もそうだから
764 女性 1 なし
767 女性 1 周りで留学する人が少ない
768 女性 1 海外にわざわざ行かなくても外国人はいっぱい国内にいるから。ネットで話せるから
773 女性 1 消極的だから
774 女性 1 なんとなく
779 女性 1 私がそういうタイプだからです。
811 女性 1 英語ができないし日本から出たくないと自分も思うし、周りも思っている。ハードルを高く考えすぎる。
813 女性 1 選挙に行かないなど内向的だから
823 女性 1 海外で上手く話せるか不安
835 女性 1 内気な友がおおい
846 女性 1 自分自身行くのが怖いと思うから
853 女性 1 内向的な性格が多いと思うから

862 女性 1
私は海外旅行などは行きたいと思う派ですが、周りの友達は行きたがらない人が多いです。理由は、ご飯のおいしさ、治安の悪さ、語学レベルが海
外で不安だからだそうです。また、パスポートをとる面倒というのもあるみたいです。

867 女性 1 周りにそういう子が多いから
869 女性 1 わざわざ海外に行くのは面倒だから。
872 女性 1 そういう人が多いから
903 女性 1 私自身もそうだから
923 女性 1 コミュニケーションをとるのが苦手だから
945 女性 1 特になし
951 女性 1 日本を出たくない
958 女性 1 若い人はみんな知らないこととか初めてのこととかにビビってしない感じがするから
960 女性 1 変化が怖い
968 女性 1 積極性がないから
984 女性 1 なんとなく。
988 女性 1 海外は怖い
991 女性 1 日本人は多いから。
1 男性 2 外国人に理解があるから
5 男性 2 海外に目を向けたくても経済的に厳しいから
7 男性 2 根拠がない
12 男性 2 留学したいと思っている人は多いから
13 男性 2 中には海外に行きたい人も近くにいるから
29 男性 2 身近でも海外に興味がある人が多いから。
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34 男性 2 むしろ留学を希望する人はたくさんいると思う
48 男性 2 最近は皆留学しているから
55 男性 2 積極的に海外文化を学ぼうとしているから、
61 男性 2 皆外国いってるから
66 男性 2 海外に行くことで自分の視野が広がるから
71 男性 2 自分の友達は、留学している人や希望している人が多い
93 男性 2 いっている友達がおおいから
97 男性 2 周りにもしている人がいるから
107 男性 2 留学をして外国語を学ぶと、力が身につくから。
108 男性 2 これからの日本は成長が見込めない。海外、特に東南アジアにシフトすべき。
120 男性 2 周りで海外に留学したりする人が多いから。

133 男性 2
出来る人はできるしできない人はできない
それぞれの人にあったものだから

153 男性 2 現に数え切れないほどの人が海外に興味を持ち頑張って留学を勝ち取っているから
166 男性 2 海外留学に憧れる人を知ってる
167 男性 2 海外へいくべきだから
171 男性 2 なんとなく
179 男性 2 分からない
182 男性 2 英語を喋れるようになる一番の方法
207 男性 2 特にない
225 男性 2 なんとなく
244 男性 2 なんとなく
256 男性 2 たくさんの経験が詰める
262 男性 2 留学している友達がいる
268 男性 2 海外留学に周りもあまり興味無さそうだから
282 男性 2 人それぞれだから
284 男性 2 人それぞれ
301 男性 2 自分は海外へ行ってみたいから
303 男性 2 なんとなく
307 男性 2 外向き志向
328 男性 2 無い
351 男性 2 知り合いに海外留学を考えている人がいるから。
353 男性 2 してるひとはしている
357 男性 2 自分自身そうでないので
365 男性 2 なんとなくです
379 男性 2 自分の周りではたくさん海外に行っているから
387 男性 2 分からなかったから
388 男性 2 周りの友人は海外へ行っているから
398 男性 2 わからない
401 男性 2 周囲に留学生が多数いるため
407 男性 2 とくになし
422 男性 2 周りがそうでないから
429 男性 2 周りの人が海外留学に行っているから
432 男性 2 自信が国際系の学問を行う大学に通学しているので、海外へ行かない人のほうがむしろ少数派であるから。
442 男性 2 留学する友達は周りにいるし、内向きなようには感じない
444 男性 2 少なくとも自分の所属している単位では海外留学希望者が多いので
447 男性 2 自分は留学したいから
454 男性 2 自分の回りは海外にいったり活発に活動しているから
474 男性 2 個人の自由なので
475 男性 2 行きたい人はいる
502 男性 2 なんとなく
518 男性 2 多いから
531 男性 2 海外は危険
534 男性 2 自分の周りでは、積極的に海外留学や、外国人とのコミュニケーションを取っているから、
537 男性 2 実際に自分は行きたいと思ったから
546 男性 2 海外との交流は国際理解につながり大事だと思うから
547 男性 2 これから世界を相手にしていかないといけないから
564 男性 2 全額負担するならみんないく
567 男性 2 身の回りで留学をする友人が多く、また企業などのスポンサーがついた留学支援制度も多いから。
579 男性 2 僕は好きです
597 男性 2 自分自身が行きたいから
605 男性 2 自分が留学してみたいから
606 男性 2 周りも留学などしているし、自分もしてみたい
610 男性 2 留学に言っている人も沢山いるから
613 男性 2 様々な人が海外へ留学しているから
622 男性 2 楽しみたいから
627 男性 2 周りがみんな留学しているから
630 男性 2 外国にはいきたいから
647 男性 2 友達も海外に興味を持っている人が多いから
656 男性 2 意外と皆積極的
659 男性 2 もっと広い視野を持つべき
671 男性 2 経験が必要
676 男性 2 内向的だなんだ言ってるのは海外に行ったことない奴が言ってるだけ

679 男性 2
SNSの発達で国境や国籍を超えた関係作りは簡単に出来るし、実際にそうやって関わりを持っている人もいると思う。そして、若者が内向的なのが問
題なのではなくてそうさせてしまう環境が悪いとも思う。

682 男性 2 身の回りの学生で留学をしている、考えている人は多いから

7 



2019/5/29

最近の若者が内向き思考だと思うか（1:そう思う 2:そう思わない 3:どちらとも言えない）
（Q17.最近の日本の若者について「内向き思考で海外留学などを好まない」といった見方があります。同じ世代として、あなたはどう思
いますか。）

Q18.前問で「{Q17 回答(文)}」とお答えになった理由をご記入ください。（ご自由にお書きください）

日本財団18歳意識調査  「第14回 - 海外と日本 -」 自由回答集

No 性別
最近の若者が内
向き思考だと思
いますか

687 男性 2 専門学校で行く人が多いため
696 男性 2 なんとなく
697 男性 2 海外に行く人たちが周りに多くいる。
702 男性 2 いろんな文化に触れられる
705 男性 2 そういった傾向は感じられない
706 男性 2 海外留学が出来ないのは、お金の問題や情報共有があまりされていないから
707 男性 2 自分の周りに留学経験者が多いから。
712 男性 2 留学をしている人がたくさんいるから
722 男性 2 何となく
723 男性 2 俺がしたいから
729 男性 2 引きこもるのは良くないから
731 男性 2 全員がそういう訳ではないと思うから。
746 男性 2 そう思ったから
747 男性 2 周りにいるから
750 男性 2 慣れれば話せてくると思うから
754 男性 2 実際に海外留学する人は周りにもいるから
761 男性 2 短期でもワーキングホリデーなどで行く人が多いと感じたから
762 男性 2 自分は海外がいいところだと思うから！
763 男性 2 身近な人がよく海外に行くから
777 男性 2 外国が好きだから
788 男性 2 海外で活躍する若い人たちがたくさんいるから
791 男性 2 むずかしいから
794 男性 2 人の考えは様々であるから
806 男性 2 日本人じゃないから

815 男性 2
自分の回りにも海外留学している人もいるし、あまり海外留学しない理由は忙しいことや、親の経済力の問題があると思い、仕方がないと思うから。
行きたいと思ってる人は思いの外たくさんいると思う。

822 男性 2 周りにも留学志望者がたくさんいるので
826 男性 2 高校時代の友達が数人海外留学に行っていたため、そこまで海外に行くことに抵抗はないのかな？と思った。
828 男性 2 内向きな人がいる一方、国際的意識が高い人もたくさんいるから。
843 男性 2 海外で英語をもっと役立てるようにしたいから
850 男性 2 海外への関心が高いと思うから
851 男性 2 身の回りの人が外交的だから
868 男性 2 興味あるから
871 男性 2 お金がないだけの人がいる
875 男性 2 海外に興味のある友人が多くいるから
877 男性 2 グローバル化
879 男性 2 海外留学する人がいるから
905 男性 2 海外に行きたいけど、お金がなくいけないひともいる
915 男性 2 わかんない
918 男性 2 留学志望なの人が周りに沢山いるから
919 男性 2 自分が海外留学に対して積極的だから。
922 男性 2 海外留学して視野を広げたいから
936 男性 2 行ってみたいと言う人は多いがお金、時間的な問題、行ったことで得ることが出来ることなど、色々な問題があるから
938 男性 2 特に無い
942 男性 2 周りは行ってみたいと言っているため
946 男性 2 みんな活発的だから
949 男性 2 周りに留学するひとおおきから
952 男性 2 友達は留学して行ったから
953 男性 2 内向的でも日本という狭い国の中だけで人生を終えるのはあまりいい事ではないと考えているから。
954 男性 2 友達がたくさん留学するから
959 男性 2 海外が役に立つから
962 男性 2 自分が行きたいから
963 男性 2 何となく
983 男性 2 まだ
985 男性 2 自分の成長のため
990 男性 2 自分の友人がオーストラリアに留学したから
992 男性 2 そうではないと思うから
14 女性 2 留学している人が増えてあるから。
15 女性 2 海外へ行く子もいるから

17 女性 2
自分がそう思わないため。
実際日本の有力な若者やエンジニアは海外に出ていく傾向が見られている。

19 女性 2 海外留学行きたい人が周りに多くいるから

32 女性 2
自分は、ただ外国とかは興味ないから行きたいとは余ったことないけど、私の周りの友達が韓国好きで、
韓国に留学したいと言ってる子が何人かいるし、
バイト先の20代の人にも海外は自分の世界観が変わるから行った方がいいと勧められたりするから。

39 女性 2 海外の人と話すとたくさんの発見があって楽しいから
43 女性 2 好きな人はちゃんと勉強しているから
45 女性 2 みんな元気だと思う
46 女性 2 ない
49 女性 2 私の周りの人達はアクティブだから
52 女性 2 自分自身がそうではないから
64 女性 2 なんとなく
72 女性 2 人によるから
76 女性 2 周りの人は好きな人が多いから

78 女性 2
自分自信が海外に興味があり
海外留学に憧れがあるから
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80 女性 2 あまり感じないから
84 女性 2 みんな行ってる
86 女性 2 わかりません
87 女性 2 海外に興味がある人はいるから
91 女性 2 なんとなく
92 女性 2 周りの人は留学結構してるから
94 女性 2 いろいろな事を学べる
96 女性 2 友達が沢山海外に行って居るから。
102 女性 2 私はとても留学したいから。
104 女性 2 商社に勤めており、若者でも海外に留学経験のある人はたくさん見ているから。
112 女性 2 周りに留学や海外旅行に気軽に行く人がいるから。
116 女性 2 周りでは留学を考えている人が多くいるから
117 女性 2 周りの友人は留学に積極的だから
123 女性 2 私自身も友人も海外に興味がある人が多いから
126 女性 2 みんなすき
137 女性 2 人によると思うから
144 女性 2 海外に行けば、自分にいいか悪いかは分からないけど、絶対に影響があると思うから
146 女性 2 若者で海外に関わったり滞在したりする人は結構いるから
155 女性 2 友達に帰国生が多く、海外色のある学校に通っているからです。
157 女性 2 わからない
159 女性 2 知り合いで留学したい人は多くいるから
161 女性 2 同学年の子は積極的に留学などな参加しているから。
165 女性 2 周りはそうだけど、自分は周りともっと関わりたいから
170 女性 2 内向き、外向き関係なく行ってみたら何かしら得るものはあるとおもうし、今まで見たことのない世界を見ることが出来るはずだから
183 女性 2 留学に興味あるから
187 女性 2 海外は素敵なとこ
188 女性 2 わからない
191 女性 2 とくにない
198 女性 2 わたしは違うから
200 女性 2 根拠に乏しい
201 女性 2 海外留学に行っている人も多いし、海外の音楽や映画などの文化に興味がある人も多くいるから。
203 女性 2 周りにたくさんいるから
208 女性 2 学校内ではそんなことはないから
209 女性 2 海外に行ってみたいと思う人や、海外旅行が好きな友達が多い
215 女性 2 資金さえあれば海外に行きたい
220 女性 2 留学などを積極的に行っているから
226 女性 2 海外に行ってみたいと思うから
227 女性 2 友達で結構海外に行きたいって言ってる人がいるから

242 女性 2
偏見であるとかんじる。
人見知りで話しかけらなかったり、顔色を伺って話しているからだと思う

247 女性 2 海外留学をしている若者をたくさん見てきた
248 女性 2 留学に行っている友人が何人かいるから
251 女性 2 内向きだからというよりは、不自由が無いからいかないだけ
253 女性 2 そう思わなかったから。

266 女性 2
私の周りの友達は積極的な友達が多く、多くの子は海外留学だけでなく、海外でのインターンシップに参加している子もいる。また、英語を話すことは
当たり前であり、プラスαの言語も習得しようとしている子もいるため。

270 女性 2 海外でたくさんの刺激をもらえるから
274 女性 2 留学する人がいたから
283 女性 2 私の周りには留学を望む人が多くいるから
288 女性 2 国や企業、団体をあげて留学を斡旋するイベントが増えており、それに伴って参加する学生数も増加していると思われるから。
289 女性 2 海外留学は将来絶対に役に立つと思うし、留学という経験はとてもいい経験になると思ったから。
302 女性 2 周りは違う
308 女性 2 周りの人は皆海外に興味があるから。
310 女性 2 友達で海外に留学に行った人がいるから
312 女性 2 周りにも海外留学などに興味がある人が多いから。
318 女性 2 理由なし
329 女性 2 周りに留学経験のある人がたくさんいるから
331 女性 2 特になし

333 女性 2
自分が自由に発言したり、得意なことを全てさらけ出しても、海外の人達は日本人と違って、誰かと合わせるのではなく、自分の意見をしっかりと持っ
ており主張する力や人を認める広い心を持っている人が多いから。

340 女性 2 むしろ海外留学に対するハードルが下がっていて、多くの人が経験していると感じるから
341 女性 2 なんとなく
345 女性 2 ない
347 女性 2 なし
348 女性 2 留学している友達がたくさんいるから。
349 女性 2 海外の考え方と日本の考え方には違いがあるから
354 女性 2 日本の企業では賃金が低いと感じ海外の企業に就職を希望する人が増えたと感じるから
366 女性 2 なんとなく
368 女性 2 昔に比べたらそう思われるのかもしれないが、自身の周りの友人は海外いったりしているため。
372 女性 2 別にそんなことはないと思うから
380 女性 2 留学したいという人がまわりに多くいるから。
381 女性 2 特に何も
383 女性 2 留学したいと思っているから
408 女性 2 いろんな世界をみてみたいから。
412 女性 2 自分は興味があるから
414 女性 2 周りはアメリカ好きの人が多いから
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416 女性 2 海外留学のデメリットはないから
420 女性 2 色々な経験をしたいから。
421 女性 2 海外に興味がある人が多いから
425 女性 2 同じ大学の人が沢山留学しているから
434 女性 2 海外が好きだから
435 女性 2 ダメ
437 女性 2 特になし
441 女性 2 周りに留学した友達がたくさんいるから
452 女性 2 学校でも留学プログラムなどがたくさんあるから
455 女性 2 海外に行ってみたいから
460 女性 2 私の周りは留学に言っている方が沢山いるので。
461 女性 2 周りに留学に興味がある子は多いし、自分もその1人だから。
464 女性 2 身近に海外旅行や留学に行く人がけっこう居るから。
466 女性 2 友達はだいたい行っているから
468 女性 2 わたしの周りはそうではないから
469 女性 2 なんとなく
470 女性 2 周りに留学している知り合いがたくさんいるし、してない人の中にも今後しようとしている人が多いから
471 女性 2 自分自身の周りにはいるから
473 女性 2 周りには留学経験者や留学希望者がたくさんいるから
476 女性 2 わからない
479 女性 2 私の周りは結構海外に行っているから

492 女性 2
周りの環境が、英語の専門学校に通っておりすでに留学に行っている人や留学を控えた人、または英語に熱心に取り組み留学や様々な事を目標に
一緒に切磋琢磨して勉強に取り組んでいるから。

508 女性 2 これからの人生において貴重な経験となると思うから
510 女性 2 人と関わることが好きだから
517 女性 2 友人が留学をしているから
520 女性 2 海外に行くことで色々な影響を受けることができるから
526 女性 2 友人が海外留学によく行くから。自分も金銭的に余裕があったとしたらいきたいと思う
529 女性 2 周りの友達は海外留学する人が多いから
530 女性 2 そう思わないから
532 女性 2 海外へ行こうと思えなくなった背景に、学生がお金がないからだと考える。
540 女性 2 自分の友人には留学経験者がたくさんいるから。
544 女性 2 周りで興味をもっている人が多いから
545 女性 2 特に
549 女性 2 海外研修などをよく耳にするから。
550 女性 2 留学、海外研修、留学生受け入れ等を積極的に行う友人が周囲に多いため
551 女性 2 興味ある人は多いと思うから
552 女性 2 特になし
553 女性 2 自分の周りの人の多くが海外留学をしているから
554 女性 2 同級生でも海外に行っている人が多々いるから。
562 女性 2 友達が留学しようとしてるから
570 女性 2 周りに留学を望んでいる人がたくさんいるから。
572 女性 2 周りの友達は海外に行きたがっているから。
574 女性 2 お金や、休学して日本での就職がネックになることなどを除けば、留学したくないという人は少ないから。
578 女性 2 留学してる人もいるから
589 女性 2 みんな留学行っちゃうから
596 女性 2 思わないから
598 女性 2 個人の感想
603 女性 2 私は海外に興味があるから。

604 女性 2
たしかに保守的なところはあるが、それは海外進出に限ったことではないから。少なくとも私の身近では海外に興味を持って、将来を見据えている子
が多いと思う。

607 女性 2 海外も楽しいから
609 女性 2 国際系、外国語系の学部が増えてきているように感じるから
612 女性 2 自分の世界が狭いと思うから。

615 女性 2
内向き志向だと捉えているのは社会的地位が高い人達で、同年代の私から見ると、「海外留学をしたい」「海外留学してきた」という人が複数人いるた
め。

617 女性 2 何となく
624 女性 2 現在グローバル社会だから
626 女性 2 海外の人も人間だから、通じ合いたいと思うから。
629 女性 2 そうは思わないから
631 女性 2 周りが割と留学に行ってるから実感がない
634 女性 2 身の周りには留学生が多いから。
636 女性 2 周りにいるから
639 女性 2 私の大学ではたくさんの人が留学しているから

643 女性 2
私の友人も実際に留学しているから。
海外に興味を持っている人は多いと思う。

646 女性 2 海外留学に行く人が周りに沢山いるから
650 女性 2 人それぞれ
652 女性 2 友だちでも留学をしたり、語学プラグラムに積極的に参加する人が多いから。
655 女性 2 留学したいという友人がおおいから
658 女性 2 うるさい人はうるさいから
664 女性 2 海外にはいい影響があるから
665 女性 2 特に感じたことがない
672 女性 2 私の周りには留学経験者や今も留学している友達が沢山いるから
673 女性 2 人それぞれだから
674 女性 2 高校の友達で二人以上留学に行っている人がいるから
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677 女性 2 周りで海外へ行くひとは多いから
684 女性 2 友達で留学に行ってる人は沢山いるから
686 女性 2 なんとなく
688 女性 2 海外に行っている友人が多いから
690 女性 2 周りで海外留学に行っている子が多数いる
692 女性 2 なんとなく
694 女性 2 海外に目を向けると視野が広がるから
699 女性 2 学校で留学コースが増えてるから
700 女性 2 友人にも留学が決まっている人もいるし、私自身留学を視野に入れているから。
701 女性 2 色々な考えがある
704 女性 2 私の周りは留学に行く人が多いから。
714 女性 2 人それぞれ考え方の違いはあるから
718 女性 2 海外が好きだから
727 女性 2 留学したいと言っている人が多くいるから。

730 女性 2
結構まわりで留学してる人多いから。
ただ、留学してるのは女性が多いイメージ。

740 女性 2 なんとなく
766 女性 2 周りに、国際関係の仕事に就きたい友達が多い
769 女性 2 友達に留学してる、もしくはしたいと思ってる子がたくさんいるから
775 女性 2 周りに留学している人がいっぱいいるから
776 女性 2 海外への留学生数は年々増加しているから。
807 女性 2 友達は外国に行ったりしているから
824 女性 2 行きたい人もいるだろうから
841 女性 2 結構いろんな方とはなしたりそういったとこに足をはこんでいるから。若者はわりとフレンドリーだとおもう。
844 女性 2 留学する子がたくさんいるから
858 女性 2 周りの人で海外に興味のある人がおおいから
859 女性 2 学校で希望者のみの海外研修旅行があるが、それを希望する人が多いから。
890 女性 2 周りの子が外国が好きで言葉の勉強したり実際に行ったりしてたから
895 女性 2 外国に行ったほうがいろんな世界を見れるし学べるから
898 女性 2 なんとなく
906 女性 2 海外の映画や音楽などに興味があり、海外に行きたいという人は結構いるから。
910 女性 2 海外は楽しかったから
911 女性 2 本人の自由
917 女性 2 友達に留学希望の人がたくさんいるから
928 女性 2 外国は大事だから
937 女性 2 自分の回りにはあまりいないから
940 女性 2 自分の周りは多くの人が留学を考えている
950 女性 2 何事にもチャレンジすることが大切だと思うから。
957 女性 2 留学したい人多い
971 女性 2 まわりはそうではないから
973 女性 2 留学した人を何人か知っているし、留学したい人も多いから
975 女性 2 周りに留学している人がいるから
980 女性 2 同い年の知人に海外留学をしている人がたくさんいるから。
981 女性 2 私はしたいから
9 男性 3 主体的に学問を探求する姿勢の有無だと思うから
22 男性 3 内向きな人もいればそうでない人もいる
23 男性 3 そう感じるから
35 男性 3 考え方は多種多様で十人十色だから

36 男性 3
英語が苦手という人は内向的で英語が喋れなくてもよい、とよく言っているのを耳にするけど英語が話せるor興味があるという人は留学も考えている
人も多い

51 男性 3 行かない人は行かないだろうし、逆に積極的に海外へ行こうとする人も多くいると思うから
69 男性 3 人による
73 男性 3 理由はない
81 男性 3 よくわからないから
83 男性 3 人による
106 男性 3 分からない。
115 男性 3 ない
136 男性 3 周囲に海外に行きたいという人がたくさんいるから
140 男性 3 人によりけりだと思う
142 男性 3 個人差がある

154 男性 3
海外に行くことがよいという風潮が自分の考えに全く合わない。
留学と言いながら、旅行しているだけが多いと思う。

162 男性 3 お金がかかる
185 男性 3 両方の人が周りにいるから
202 男性 3 あまりそういった話を聞かなかったから
204 男性 3 人は人、自分は自分
213 男性 3 多くないが知り合いに海外に行った人がいるから
217 男性 3 わからない
232 男性 3 なんとなく
233 男性 3 行く人も行かない人もいるから
237 男性 3 よくわからないから
265 男性 3 二極化してる
267 男性 3 人それぞれだから
280 男性 3 人それぞれだから

291 男性 3
人によって、意見は変わってくるから
海外に行きたいと言ってる友人は何人かいる
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295 男性 3 どっちでもいい
306 男性 3 周りの人の考えを尊重したいから
325 男性 3 好きな人も嫌いな人もいる
362 男性 3 自分の周りは、どちらも同じくらいいるから。

367 男性 3
留学を望まない人が多いのも確かだが、基本的にお金がない人々や、田舎に住んでいる人々は夢が大きくて留学をしたい者もまだまだいると思う。
だがそういう人たちはその機会を知ることすらできないから夢が夢で終わってしまう。お金持ちの気まぐれでもいいからそういう人たちの夢をもっと膨
らませて、現実にしてあげてほしい。今無限の可能性があるのは上を見たことがないそういう人たちだと思う。

370 男性 3 めんどいから
373 男性 3 わからないから
389 男性 3 人による
394 男性 3 海外留学に行ったりする人を多く見たから
423 男性 3 行きたい人と行きたくない人が半々だから
427 男性 3 いつの時代も人によるから
433 男性 3 人それぞれだから
446 男性 3 特にない
448 男性 3 わからない
449 男性 3 そう思ったから
456 男性 3 昔は今より留学する学生の割合が高かったかどうかわからないから
457 男性 3 実際のところ人によると思うから
465 男性 3 海外に行きたい人も多いと感じるから
467 男性 3 特になし
478 男性 3 人によるので
482 男性 3 私の回りには留学したいと考えている人やしている人も少なからずいるから
494 男性 3 特にない
497 男性 3 興味ないから
498 男性 3 なんとなく。
519 男性 3 人それぞれだから
522 男性 3 日本にいても十分なレベルの英語教育が受けれているから
536 男性 3 その時の気分次第だから
541 男性 3 各々の考えがあるから
561 男性 3 どちらともいえないから
565 男性 3 アクティブな人もいればそうでない人もいるから、どちらともいえない
568 男性 3 どちらのタイプも存在すると思うから
580 男性 3 家庭状況(経済面)が悪ければ外国に行こうとは考えることがないのではと思う
584 男性 3 今しか知らないから
619 男性 3 人による
653 男性 3 他の世代がどうだったのかが分からないからです。

654 男性 3
行きたいとは思うが
思うだけで行動出来ないから

661 男性 3 よくわからんから

666 男性 3
学生が海外留学する理由もメリットも本人次第
推薦でもない限り学生が海外留学したくなる程のメリットが逆にわからない。

675 男性 3 ない
680 男性 3 とても迷っている
698 男性 3 そう感じないから
715 男性 3 興味がないから。
717 男性 3 特になし

719 男性 3
行きたい人はトビタテなどを利用して行っていると思う
機会がないと言っている人はそういった制度を調べないだけなのではと感じる

725 男性 3 よくわからない
726 男性 3 その人の自由だと思うから
733 男性 3 大きな体験にはなるが何かを得ようとしない限り何も得ることができないから
743 男性 3 知り合いで海外留学に興味を持つ人は少なくないから
744 男性 3 よく分からない
745 男性 3 自分は海外に興味があるが、友人には海外に興味がないという人もいるから。
749 男性 3 わからない
752 男性 3 確かに日本に居続けてもいいとは思うが、一度は海外に行ってもいいと思う気持ちもあるから。
765 男性 3 わからない
770 男性 3 特になし
781 男性 3 興味ない人の友達もいっぱいいるけど、海外に興味がある人の友達もいっぱいいるから
784 男性 3 そんなこと知らないから
796 男性 3 よく分からないから
799 男性 3 周りには意外と海外思考が強い人がいるから
804 男性 3 内向的なことと海外旅行を好まないことは、あまり関係が無いのではないかと考えているから。
805 男性 3 どちらとも言えないから
808 男性 3 分からないから
834 男性 3 人それぞれだから。
836 男性 3 特になし
838 男性 3 なんともいえないから
842 男性 3 特に無し
845 男性 3 わからない
849 男性 3 聞いたことはあるが、実情は知らないから
852 男性 3 周りの子とそういう話をしないから
856 男性 3 特にない
857 男性 3 最近の若者という括りが曖昧で一概には言えない。海外に行かないから内向的とは限らないから。
860 男性 3 無理にする必要がないから
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最近の若者が内向き思考だと思うか（1:そう思う 2:そう思わない 3:どちらとも言えない）
（Q17.最近の日本の若者について「内向き思考で海外留学などを好まない」といった見方があります。同じ世代として、あなたはどう思
いますか。）
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日本財団18歳意識調査  「第14回 - 海外と日本 -」 自由回答集

No 性別
最近の若者が内
向き思考だと思
いますか

863 男性 3 よくわからない
866 男性 3 人によるとしか言い様がない問題だと思う
873 男性 3 他の人の考え方を、聞いた事がないから。
880 男性 3 そのように思われていることを初めて知ったから
881 男性 3 私の周りには割と普通に留学などをする人がいたから
882 男性 3 人それぞれだから
883 男性 3 よく分からないから
887 男性 3 そういう人を知っているから
891 男性 3 なんとなく
892 男性 3 なし
894 男性 3 特になし
897 男性 3 そういう人もいればそうでない人もいるから
902 男性 3 直感
904 男性 3 行きたい人もいれば行きたくない人も私の周りにはいるから
920 男性 3 どちらともいえないから
925 男性 3 何となく
927 男性 3 俺はそうだが他の人はそうでもないから
929 男性 3 人によるため

930 男性 3
最近の学生が海外留学に行くかどうかが
よくわからないから

932 男性 3 個人の自由だから
934 男性 3 どちらともいえないから
939 男性 3 自分は海外あまり無いけど、自分のクラスメートの中には短期留学している人もいるから、
943 男性 3 行きたい人もいるが 絶対に行きたくないって人も身近にいるから
944 男性 3 特になし
978 男性 3 特にない
986 男性 3 特になし
21 女性 3 人による

57 女性 3
内向きの傾向はあるかもしれないが、自分の周りには海外に住んでいた子や留学していた子、また海外で働きたいと考えている子がたくさんいるか
ら。

65 女性 3 留学はしたいと思うが、あまり知らないところに行くのは抵抗があるから。
68 女性 3 海外に興味がある人もいるし、無い人もいるから
70 女性 3 留学に興味はあるが、それほどの学力をもっていないから。
77 女性 3 どちらとも言えない
82 女性 3 内向きかどうかは別として海外で学ぶ理由があるかどうかによる。
101 女性 3 私の友達は積極的に海外に行っているが、日本人の英語力が低いのも確かだから
103 女性 3 よく分からないから
113 女性 3 なんとなく
119 女性 3 留学したいという人は周りに数名いるから
124 女性 3 なんとなく
127 女性 3 周りの友達で、半分半分くらいの割合だから。
131 女性 3 なんとなく
132 女性 3 とくにない
141 女性 3 私は行ってみたいから
163 女性 3 自分は違うけど、友達とかはそう感じているから
177 女性 3 内気と言うより金銭的理由でいけない人やそもそも海外に興味がない人が多いように感じるため
180 女性 3 性格によると思う
186 女性 3 とくに考えない
196 女性 3 自分の周りには留学したいという人がたくさんいるから
205 女性 3 もちろん中にはそういう人もいるだろうけど海外に憧れてる人もたくさんいると思うから
206 女性 3 よくわからない
212 女性 3 よく分からないから
214 女性 3 人によると思う
216 女性 3 とくに何も思わないから。
219 女性 3 よくわからない
222 女性 3 よく知らないから。
224 女性 3 人それぞれだと思っている
234 女性 3 人それぞれ価値観が違うから
239 女性 3 なんとなく
245 女性 3 わからない
261 女性 3 ない
275 女性 3 なんとなく
278 女性 3 人によって違うから
285 女性 3 人によって考え方は違うから

286 女性 3
海外留学をしたくないと思う人がいるのは事実だから、その表現は間違っていないと思うけれど、したいと思う人やしたくないと思う人の境界線が、難
しいと
思うから。

287 女性 3 なんとも思わないから
292 女性 3 友達に海外に行きたい子がいるから
297 女性 3 わからないから
300 女性 3 友達は外交的だから
311 女性 3 わからないから
316 女性 3 わからない
320 女性 3 自分がそうだけどまわりにそうでもない人がいるから
322 女性 3 知識が少ないから
326 女性 3 人それぞれだから
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327 女性 3 留学で、影響を受けて海外に行く人が多いから
361 女性 3 わからないから
363 女性 3 わからない
364 女性 3 行きたい人も行きたくない人もどちらも周りにいるから。
375 女性 3 わりとコミュニケーション高い人がいたから…
378 女性 3 特にないです
402 女性 3 特になし
404 女性 3 海外留学に積極的な人も、消極的な人もいるから。
405 女性 3 なんとなく
409 女性 3 人それぞれだから
413 女性 3 色々な人がいるから
419 女性 3 したくても経済的に無理な人もいるのでどちらとも言えない。
424 女性 3 外国にいったことがないから
430 女性 3 人それぞれ違う考えを持つから
438 女性 3 行きたい人が行けばいい
439 女性 3 人それぞれの価値観があるから
450 女性 3 人によって個人差があるから。
458 女性 3 人の考え方次第だから。
477 女性 3 よくわからないから
485 女性 3 海外交流してる子もいるから
486 女性 3 ひとによる
487 女性 3 特にありません
501 女性 3 人によりけり
511 女性 3 それぞれの考えがあると思う
515 女性 3 分からない

527 女性 3
本人なりの考えをわざわざ内向きだとか思わなくてもいいと思ったし、海外へ行くのを強制するような事もしなくてもいいと思う。
まだ平和で比較的どの国の中でも自由な方の日本だから個人個人の自由な考えを持ってもいいと思う

533 女性 3 よくわからない。
535 女性 3 よくわからない
539 女性 3 実際に外国で活躍している日本人もいれば、海外を恐れて行動しない人など様々な人がいるから。
582 女性 3 海外の環境に慣れていないから
587 女性 3 人それぞれだから
588 女性 3 自分も海外に行きたいとは思わないから
592 女性 3 わかんない
593 女性 3 なんとなく
594 女性 3 分からないから
595 女性 3 よく分からない
608 女性 3 自分もあやふやだから
632 女性 3 すごく海外好きな人もいれば、そんなに興味がないという人の知り合いがいるが、割合は同じくらいに感じるから。
641 女性 3 気になってる人は周りにたくさんいる

644 女性 3
海外へ聞くにはその国の今の状況だけではなく文化やマナーをある程度知る必要があるので、難しいと思う。
個人の経済状況に関しても大きく関係してくる。ただ、行きたいと感じている人は多くいると思うから。

657 女性 3 実際に行ってる人もいるから
689 女性 3 特になし
732 女性 3 興味がない
758 女性 3 わからない
778 女性 3 知らないから

783 女性 3
最近はグローバル社会になってきており、より海外に関心を持っている人もいるし、反対にずっと日本にいたいし日本人だから日本語だけで十分だと
考えている人や英語が嫌いな人もいる

789 女性 3 わからない
790 女性 3 そう思う人は多いと思うけど関わろうと頑張る人もいると思うから
795 女性 3 分からない
802 女性 3 ない
816 女性 3 行きたい人が行けばいい
817 女性 3 友達が海外留学をしたから
839 女性 3 私は海外留学の予定があり、無い人もいます。それは個人の自由なので、最近の若者と一括にするのは違うと思ったからです
912 女性 3 積極的な友人がいるから
933 女性 3 特に
956 女性 3 人によるから
967 女性 3 どちらともいえない
972 女性 3 なんとなく
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